
POSEBNI POGOJI – PREIZKUSI NADARJENOSTI, ŠPORTNIKI,…. 
 

 

Posebni pogoj, potreben za vpis v posamezni program srednjega strokovnega oz. tehniškega izobraževanja, je lahko 

psihofizična sposobnost ali posebna nadarjenost oziroma spretnost. 

 

Psihofizična sposobnost je posebni pogoj za vpis v naslednje programe, navedene po področjih:  

- Rudarstvo: Geotehnik (zdrava hrbtenica, dober vid in sluh). 

Psihofizično sposobnost preverja pooblaščeni zdravnik v skladu s Strokovnimi navodili za izvajanje medicinskega 

poklicnega svetovanja v zdravstvenem varstvu šolskih otrok in mladine. Potrdilo o tem, da ni zdravstvenih ovir za 

izobraževanje po programu, izda pooblaščeni zdravnik.   

 

Posebna nadarjenost oz. spretnost je posebni pogoj za vpis v naslednje programe: 

- Tehnik zobne protetike, preizkus ročnih spretnosti, sposobnosti razlikovanja barv in smisla za oblikovanje, 

- Fotografski tehnik, preizkus likovne nadarjenosti, ki obsega likovni, tonski, barvni in risarski preizkus, 

- Tehnik oblikovanja, preizkus likovne nadarjenosti, ki obsega risanje po modelu, preizkus likovne ustvarjalnosti, 

ploskovno-barvni preizkus, konstrukcijsko-prostorski preizkus.  

 

Preizkus likovne nadarjenosti za programe Fotografski tehnik, Tehnik oblikovanja in Umetniška gimnazija, likovna smer 

je vsebinsko enak. Kandidati, ki bodo uspešno opravili preizkus likovne nadarjenosti enega, drugega ali tretjega programa, 

bodo lahko kandidirali za vse tri programe.  

 

Posebna nadarjenost oz. spretnost se preverja s preizkusom, ki ga izvedejo šole z razpisanimi programi, za katere se 

navedeno zahteva. V poglavju I.3 so po posameznih programih navedeni kraj in čas izvajanja preizkusov ter potrebščine, ki 

jih morajo kandidati prinesti s seboj. Potrdilo o opravljenem preizkusu izdajo šole, ki ga izvajajo, in velja samo za šolo, 

ki je potrdilo izdala.  

 
Pogoj za vpis v Umetniško gimnazijo (razen v smer Gledališče in film) ter Gimnazijo s športnimi oddelki in 

Ekonomsko gimnazijo s športnimi oddelki je tudi izpolnjevanje posebnih pogojev.  

Posebni pogoj, potreben za vpis v posamezni program gimnazije, je lahko psihofizična sposobnost, posebna nadarjenost 

oziroma spretnost, starost in športni dosežki.  

 

Psihofizična sposobnost je posebni pogoj za vpis v naslednje programe:  

- Umetniška gimnazija: Glasbena smer, modul B (petje–instrument) in C (jazz – zabavna glasba), petje, flavta, 

kljunasta flavta, klarinet, oboa, fagot, saksofon, rog, trobenta, pozavna, tuba, tolkala) ter Plesna smer, modul 

A (balet) in B (sodobni ples). 

Psihofizično sposobnost preverja pooblaščeni zdravnik v skladu s Strokovnimi navodili za izvajanje medicinskega 

poklicnega svetovanja v zdravstvenem varstvu šolskih otrok in mladine. Potrdilo o tem, da ni zdravstvenih ovir za 

izobraževanje po programu, izda pooblaščeni zdravnik.   

Za vpis v program Umetniška gimnazija – Glasbena smer, modul B: petje – instrument in modul C: jazz – zabavna 

glasba, za predmet petje, je potrebno zdravniško potrdilo specialista foniatra (otorinolaringologa) o izpolnjevanju 

fizičnih zmožnosti za učenje petja, za predmete flavto, kljunasto flavto, klarinet, oboo, fagot, saksofon, rog, trobento, 

pozavno, tubo in tolkala je potrebno zdravniško potrdilo o izpolnjevanju zdravstvenih pogojev za igranje pihal, trobil 

oziroma tolkal.  

Za vpis v program Umetniška gimnazija – Plesna smer, modul A: balet, se dokaže splošno zdravstveno stanje, 

anatomske značilnosti (gibljivost sklepov in hrbtenice, odprtost nog, oblika postave in nog, posebnosti stopal) in 

antropometrične meritve (sorazmerje med posameznimi deli telesa); za modul B: sodobni ples se dokaže splošno 

zdravstveno stanje oz. fizične zmogljivosti.  

- Gimnazija (športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek): 

Za vpis v športni oddelek je potrebno zdravniško potrdilo osebnega zdravnika, ali zdravnika specialista medicine 

dela in športa, ali potrdilo o rednem preventivnem pregledu kandidata v zadnjem letu, iz katerega je razvidno 

splošno zdravstveno stanje kandidata. 

 

Posebna nadarjenost oz. spretnost je posebni vpisni pogoj za naslednje programe: 

- Umetniška gimnazija: 

o Likovna smer, preizkus likovne nadarjenosti, ki obsega risanje po modelu, preizkus likovne ustvarjalnosti, 

ploskovno-barvni preizkus in konstrukcijsko-prostorski preizkus; 

o Glasbena smer, preizkus glasbene nadarjenosti, ki obsega preizkus znanja po programu glasbene šole, in sicer za 

module: 

 glasbeni stavek: znanje nauka o glasbi v obsegu 6 razredov glasbene šole, znanje solfeggia v obsegu 2 

razredov glasbene šole in znanje klavirja v obsegu najmanj 6 razredov glasbene šole; 

 petje – instrument: znanje nauka o glasbi v obsegu 6 razredov glasbene šole, znanje solfeggia v obsegu 

2 razredov glasbene šole ter hkrati: 

- za petje še: znanje petja v obsegu najmanj 4 razredov glasbene šole, starost za ženske je praviloma do 

22 let, za moške pa do 24 let;  

- za klavir, violino, violončelo, harmoniko in kljunasto flavto še: znanje ustreznega instrumenta v 



obsegu 8 razredov glasbene šole;  

- za violo, kitaro, flavto, klarinet, oboo, fagot, saksofon, rog, trobento, pozavno, tubo, tolkala, citre 

in harfo še: znanje ustreznega instrumenta v obsegu najmanj 6 razredov glasbene šole, starost ob vpisu 

na fagot, pozavno in tubo je lahko največ 20 let;  

- za kontrabas še: znanje kontrabasa v obsegu najmanj 4 razredov glasbene šole, starost ob vpisu na 

kontrabas je lahko največ 20 let; 

- za orgle še: znanje orgel v obsegu najmanj 2 razredov glasbene šole; 

- za čembalo še: znanje klavirja v obsegu 6 razredov glasbene šole; 

 jazz-zabavna glasba: enako kot v modulu petje – instrument, le da je starost ob vpisu do največ 24 let;  

o Plesna smer, preizkus nadarjenosti, ki obsega za modula: 

 balet: preizkus znanja baleta v obsegu 6 razredov programa ples – balet, obsežnejši in zahtevnejši 

program glasbene šole in znanje nauka o glasbi v obsegu 2 razredov po programu glasbene šole;  

 sodobni ples: preizkus posebnih nadarjenosti za ples, in sicer plesno vajo (vodi jo plesni pedagog in je 

namenjena ocenitvi osnovnega plesnotehničnega predznanja), predstavitev kratke kompozicije ali 

koreografije brez glasbene spremljave, ki jo pripravi kandidat sam in sme trajati do 2 minuti (z njo se 

preverja sposobnost interpretacije), in krajšo improvizacijo, ki jo pripravi kandidat na preizkusu po 

navodilih komisije (z njo se ugotavlja stopnja kandidatove ustvarjalnosti).  

 

Športni dosežki so posebni pogoj za vpis v športni oddelek programov Gimnazija in Ekonomska gimnazija.  

 

Kandidati morajo biti registrirani športniki/športnice, kar je razvidno iz uradne Evidence registriranih in kategoriziranih 

športnikov in morajo predložiti potrdilo nacionalne panožne športne zveze, ki vsebuje: izjavo trenerja o sodelovanju s 

športnim koordinatorjem in 

podatke o doseženih športnih rezultatih kandidata v zadnjih dveh letih. Na podlagi dokazil in opravljenega pogovora s 

kandidati šola, ki izvaja izobraževalni program Gimnazija (športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek), izda 

potrdilo o izpolnjevanju posebnih pogojev za vpis v športni oddelek. 

 

V primeru omejitve vpisa v program Gimnazija (športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek) se upoštevajo 

še športni dosežki, na podlagi katerih se kandidate razvrsti v statuse A, B in C: 

 

Status A 

 vsi kategorizirani športniki v skladu z zakonom, ki ureja področje športa, oz. tisti, ki v času do izvedbe prvega 

kroga izbirnega postopka dosežejo rezultat, ki je pogoj za pridobitev naziva kategoriziranega športnika; 

 individualne športne panoge: športniki, ki v olimpijskih športih panogah na uradnih državnih prvenstvih 

dosegajo uvrstitve od 1. do 5. mesta v svoji disciplini in svoji starostni kategoriji, ali rekorderji ali športniki, ki 

dosegajo uvrstitve od 1. do 5. mesta na razvrstitveni lestvici nacionalne panožne športne zveze; 

 kolektivne športne panoge: športniki, ki 

o so člani državnih reprezentanc v olimpijskih športnih panogah; 

o so člani uradnih državnih reprezentanc in jih nacionalna panožna športna zveza določi za zelo 

perspektivne (pri tem upošteva številčne kvote za športnike posamezne kolektivne športne panoge, ki so 

navedene v »Pogojih, pravilih in kriterijih za registriranje in kategoriziranje športnikov v Republiki 

Sloveniji«); 

Status B 

 individualne športne panoge:   

o športniki, ki v neolimpijskih športnih panogah na uradnih državnih prvenstvih dosegajo uvrstitve od 1. 

do 3. mesta v svoji disciplini in svoji starostni kategoriji, ali rekorderji ali športniki, ki dosegajo uvrstitve 

od 1. do 3. mesta na razvrstitveni lestvici nacionalne panožne športne zveze; 

o športniki, ki v olimpijskih športnih panogah na uradnih državnih prvenstvih dosegajo uvrstitve od 6. do 

10. mesta v svoji disciplini in svoji starostni kategoriji, ali športniki, ki dosegajo uvrstitve od 6. do 10. 

mesta na razvrstitveni lestvici nacionalne panožne športne zveze; 

 kolektivne športne panoge: 

o športniki, člani ekipe, ki so v olimpijskih športih panogah na uradnih državnih prvenstvih dosegli 1. do 

5. mesto; 

o športniki, ki so člani državnih reprezentanc v neolimpijskih športnih panogah, oziroma so člani ekipe, ki 

je na uradnem državnem prvenstvu osvojila 1. do 5. mesto; 

Status C 

Vsi športniki, ki ne izpolnjujejo meril za status A ali B, pri čemer imajo prednost športniki v športnih panogah, ki so 

uvrščene v prve štiri razrede razvrstitve športnih panog v razrede, ministrstva, pristojnega za šport. 

 

Na podlagi dokazil in opravljenega pogovora z učenci in dijaki šola, ki izvaja izobraževalni program Gimnazija 

(športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek), izda potrdilo o izpolnjevanju posebnih pogojev za 

vpis v športni oddelek.  

 

Dodatni pogoj za vpis v program Waldorfska gimnazija:  Pred vpisom je obvezen pogovor z učencem in starši.  

 



I.3.1. ROKI ZA PRIJAVE IN OPRAVLJANJE PREIZKUSOV NADARJENOSTI OZIROMA SPRETNOSTI 

 

Učenci, ki se bodo prijavljali v programe, za katere je potrebno opraviti preizkus nadarjenosti oziroma spretnosti (v 

nadaljevanju preizkus) se za opravljanje preizkusa prijavijo najkasneje do 4. marca 2025 na šolo, na katero se želijo vpisati. 

Obrazci za prijavo so na voljo na spletnih straneh ministrstva na naslovu:  https://www.gov.si/teme/vpis-v-srednjo-solo/, v 

rubriki Prijavnice. 

 

Do navedenega roka morajo oddati prijave za opravljanje preizkusa tudi učenci in dijaki, ki bodo prijavo o vpisu oddali 

na šolo oz. program, za katerega ni potrebno opraviti preizkusa, a obstaja možnost, da jo bodo v prenosnem roku (do 6. maja 

2025) prenesli na šolo oz. za program, za katerega se to zahteva, ali le-tega navedli kot izbiro v morebitnem 2. krogu izbirnega 

postopka.  

 

*Predvideno je, da bodo šole preizkuse nadarjenosti izvajale neposredno na šoli, lahko pa se šola tudi odloči, da preizkuse izvede na 

daljavo, ali izvedbo preizkusov razporedi na več dni, kot je zapisano v nadaljevanju besedila razpisa. O vseh podrobnostih bodo šole 

prijavljene kandidate na preizkus obvestile neposredno, kandidatom pa svetujemo tudi spremljanje spletnih strani šol, ki bodo izvajale 

preizkuse nadarjenosti za vpis v posamezne programe. 

 

Preizkusi* bodo potekali: 

 

a) za program Tehnik zobne protetike (preizkus ročnih spretnosti, sposobnosti razlikovanja barv in smisla za oblikovanje) 

na: 

(1) Srednji šoli za farmacijo, kozmetiko in zdravstvo Ljubljana, v sredo, 12. marca 2025, ob 14.30.  

Učenci morajo s seboj prinesti kemični svinčnik, navaden svinčnik (HB oz. 2B), radirko, ravnilo ali trikotnik (30 cm); 

 

 za program Fotografski tehnik na: 

 

1) Srednji šoli za oblikovanje in fotografijo Ljubljana, v petek, 7. marca 2025, in v soboto, 8. marca 2025.   

Preizkus likovne nadarjenosti bo potekal v dveh delih, in sicer bodo v prvem delu kandidati predložili mapo likovnih del, 

drugi del pa bo potekal v prostorih šole.  

 Kandidati morajo s seboj prinesti svinčnike (HB, 3B in 6B), pet  risalnih listov formata A3, radirko, pet listov šeleshamerja 

formata A3, lepilni trak, tempera barve s priborom (čopiče različnih velikosti, paleto, posodo za vodo, krpo), različna risala 

(flomastri, barvice, voščenke), olfa nož, škarje, lepilo za papir, dva trikotnika, šestilo in podlago za rezanje (trši karton formata 

A3); 

 

 za program Tehnik oblikovanja na: 

 

Srednji šoli za oblikovanje in fotografijo Ljubljana, v petek, 7. marca 2025, in v soboto, 8. marca 2025.   

Preizkus likovne nadarjenosti bo potekal v dveh delih, in sicer bodo v prvem delu kandidati predložili mapo likovnih del, 

drugi del pa bo potekal v prostorih šole.  

 Kandidati morajo s seboj prinesti svinčnike (HB, 3B in 6B), pet  risalnih listov formata A3, radirko, pet listov šeleshamerja 

formata A3, lepilni trak, tempera barve s priborom (čopiče različnih velikosti, paleto, posodo za vodo, krpo), različna risala 

(flomastri, barvice, voščenke), olfa nož, škarje, lepilo za papir, dva trikotnika, šestilo in podlago za rezanje (trši karton formata 

A3); 

      Šolskem centru Novo mesto, Srednji zdravstveni in kemijski šoli, v soboto, 15. marca 2025, ob 8. uri, v prostorih 

šole. 

Kandidati morajo s seboj prinesti svinčnike (HB, 3B in 6B), pet risalnih listov formata A3, radirko, pet listov 

šeleshamerja formata A3, lepilni trak, tempera barve s priborom (čopiče različnih velikosti, paleto, posodo za vodo, krpo), 

različna risala (flomastri, barvice, voščenke), olfa nož, škarje, lepilo za papir, dva trikotnika, šestilo in podlago za rezanje 

(trši karton formata A3). 

 

za program Umetniška gimnazija – Likovna smer na:  

Srednji šoli za oblikovanje in fotografijo Ljubljana, v petek, 7. marca 2025, in v soboto, 8. marca 2025.  

Preizkus likovne nadarjenosti bo potekal v dveh delih, in sicer bodo v prvem delu kandidati predložili mapo likovnih 

del, drugi del pa bo potekal v prostorih šole.  

Kandidati morajo s seboj prinesti svinčnike (HB, 3B in 6B), pet  risalnih listov formata A3, radirko, pet listov 

šeleshamerja formata A3, lepilni trak, tempera barve s priborom (čopiče različnih velikosti, paleto, posodo za vodo, krpo), 

različna risala (flomastri, barvice, voščenke), olfa nož, škarje, lepilo za papir, dva trikotnika, šestilo in podlago za rezanje 

(trši karton formata A3), 

. 

za program Umetniška gimnazija – Glasbena smer na: 

 

 Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana, Srednji glasbeni in baletni šoli, na sedežu šole, v petek, 14. marca 

2025, in v  soboto, 15. marca 2025, s pričetkom ob 8. uri (časovni razpon je odvisen od števila prijavljenih kandidatov) 

(o natančnejših razporeditvah bodo prijavljeni kandidati obveščeni pisno na dom),  

  

 

 

https://www.gov.si/teme/vpis-v-srednjo-solo/


 za program Umetniška gimnazija – Plesna smer na: 

 

1)  Srednji vzgojiteljski šoli, gimnaziji in umetniški gimnaziji Ljubljana, v plesni dvorani šole, Kardeljeva 

ploščad 28a,  v torek, 18. marca 2025, ob 9. uri (učenci morajo s seboj prinesti udobno oblačilo, ki jih ne bo oviralo 

pri gibanju, npr. trenirko). O natančnejših razporeditvah bodo prijavljeni kandidati pisno obveščeni, 

2)  Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana, Srednji glasbeni in baletni šoli, na sedežu šole, v petek, 14. marca 

2025, in v  soboto, 15. marca 2025, s pričetkom ob 8. uri (časovni razpon je odvisen od števila prijavljenih kandidatov) 

(o natančnejših razporeditvah bodo prijavljeni kandidati obveščeni pisno na dom), in  

 

Šole bodo kandidatom, ki bodo uspešno opravili preizkus, najkasneje do 28. marca 2025 o tem izdale potrdilo.  

 

 

I.3.2. ROKI ZA ODDAJO DOKAZIL O ŠPORTNIH DOSEŽKIH KOT POSEBNEM VPISNEM POGOJU ZA  

   IZOBRAŽEVANJE PO PROGRAMU GIMNAZIJA (ŠPORTNI ODDELEK) IN PROGRAMU EKONOMSKA 

GIMNAZIJA  

(ŠPORTNI ODDELEK) 

 

Učenci, ki se bodo prijavljali v programa Gimnazija (športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek), 

morajo biti registrirani športniki/športnice, kar je razvidno iz uradne Evidence registriranih in kategoriziranih športnikov, 

ter šoli, ki izvaja ta dva programa, najkasneje do 4. marca 2025 predložiti naslednja dokazila: 

 zdravniško potrdilo osebnega zdravnika, ali zdravnika specialista medicine dela in športa, ali potrdilo o 

rednem preventivnem pregledu kandidata v zadnjem letu, iz katerega je razvidno splošno zdravstveno stanje 

kandidata; 

 potrdilo nacionalne panožne športne zveze za vpis v športni oddelek, ki vsebuje: 

 izjavo trenerja o sodelovanju s športnim koordinatorjem in 

 podatke o doseženih športnih rezultatih kandidata v zadnjih dveh letih. 

 

Vsi posebni obrazci so na voljo na spletnih straneh ministrstva na naslovu: https://www.gov.si/teme/vpis-v-srednjo-solo/, v 

rubriki Prijavnice (Prijava za opravljanje preizkusov nadarjenosti, znanja in spretnosti in izpolnjevanje posebnih pogojev za 

vpis). 

 

Do navedenega roka morajo navedena dokazila za vpis v športni oddelek obeh programov oddati tudi tisti učenci in dijaki, ki 

bodo prijavo sicer oddali na drugo srednjo šolo oz. za drug program, a obstaja možnost, da jo bodo v prenosnem roku (do 6. 

maja 2025) prenesli v športni oddelek obeh programov ali le-tega navedli kot izbiro v morebitnem 2. krogu izbirnega postopka. 

Dokazila pošljejo na šolo, ki izvaja program: Gimnazija (športni oddelek) in Ekonomska gimnazija (športni oddelek). 

Šole z razpisanim enim ali več športnih oddelkov v obeh programih bodo na podlagi dokazil in opravljenih razgovorov s 

kandidati (o natančnejših razporeditvah bodo kandidati, ki so posredovali navedena dokazila, obveščeni s strani šol) le-tem 

najkasneje do 28. marca 2025 izdale potrdilo o izpolnjevanju posebnih pogojev. 

 

 

 

https://www.gov.si/teme/vpis-v-srednjo-solo/

